

中铁建创新大厦项目落户“两湖”创新区核心区

本报讯(周茜 记者 黄雅婷)“两湖”创新区总部经济区又有新进展,昨天下午,首个央企总部大厦项目——中铁建创新大厦签约。市委书记陈金虎和第四勘察设计院集团有限公司党委书记、董事长凌汉东,中铁二十二局集团有限公司党委书记、董事长赵红鹰共同见证签约。市、区领导杭勇、乔俊杰、狄志强、孙益锋、徐俊参加活动。

中铁建创新大厦项目由中铁第四勘察设计院集团有限公司、中铁二十二局集团有限公司出资建设。项目位于秋月路以东、西太湖大道以西、同舟路以南、栖霞路以北,占地约13.7亩,建筑高度约90米,以山峰为设计原型,模拟山石层叠、林木盎然的有机形象,融入生态空间、绿色景观,凸显绿色办公理念,将融合办公、餐厅、运动、商业、工业等业

态,打造成为复合型总部办公综合体,丰富“两湖”创新区核心区的城市功能和沿路展示界面。

活动中,中国铁建股份有限公司地下空间研究院常州分中心揭牌。中国铁建股份有限公司地下空间研究院于2023年10月30日成立,是中国铁建下设的统筹开展地下空间科技研发、技术转化的专门机构,开展前瞻性技术、共性技术研

发,布局建设高端创新平台,推动应用技术产业化发展,依托中铁第四勘察设计院集团有限公司牵头筹建,并委托其进行日常管理。未来,常州分中心将更好地推动我市及长三角地区的地铁及地下工程创新技术研发。

据悉,总部经济区位于“两湖”创新区核心区中心位置,邻近滆湖北岸,定位为“两湖活力经济中枢”“产城湖

融合发展示范区”,也是未来城市形象与功能的集中展示区,由中央公园以及高端办公楼宇组成。其中,中央公园以“蓝绿交织”为核心理念,提供多样化特色景观和活动空间,实现生态、游憩、文化、休闲等功能复合。围绕中央公园,建设高端办公楼宇建筑群,以未来产业为核心导向,集中布局金融创投、商业商务和科技创新等高端服务功能。

全区巡察工作会议暨十三届区委第八轮巡察动员部署会召开

本报讯(记者 黄雅婷)昨天上午,全区巡察工作会议暨十三届区委第八轮巡察动员部署会召开,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻中央和省、市委关于巡视巡察工作最新要求,动员部署十三届区委第八轮巡察,为全区各项事业开好局、起好步提供坚强政治保障。市委常委、区委书记、区委巡察工作领导小组组长乔俊杰出席会议并讲话,区领导李旌巍、胡泊参加会议。

会议宣布十三届区委第八轮巡察组长授权及任务分工。根据区委安排,十三届区委第八轮巡察,区委4个巡察组对礼嘉镇、湟里镇、雪堰镇、洛阳镇、牛塘镇、嘉泽镇、湖塘镇、国经集团8家党组织开展常规巡察,另组建安全生产专项巡察组,对全区各镇(开发区、街道)的安全生产工作开展专项巡察。

就做好本年度巡察工作,乔俊杰强调,要提高站位、找准坐标,准确把握巡察工作方

向。要始终坚守巡察职责定位,更加突出政治性和人民性;要全面贯彻巡察工作方针,更加突出震慑力和穿透力;要正确认识巡察最终目的,更加突出实效性和满意度。要把学习贯彻新修订的《中国共产党巡视工作条例》(以下简称《条例》)作为当前和今后一个时期的重要政治任务,坚持学深悟透,全面把握《条例》的实质内涵。

要聚焦重点、突出关键,全力提升巡察工作质效。要聚焦忠诚担当,强化政治监督。紧盯主体责任和监督责任落实情况,开展政治体检,推动全区各级党组织和党员干部忠诚履职、担当尽责。要聚焦统筹发展,服务中心大局,以巡察监督确保规定动作做到位、自选动作有特色,更好为一域争光、全局添彩。要聚焦关键少数,确保一严到底,把加强对“一把手”的监督作为深化政治巡察的重要内容,体现到巡察工作全过程各环节,营造积极健康、担当作为、干事创业的

良好环境。要聚焦群众关切,增进民生福祉,持续用好“田野巡察”工作方式,走村入户察民情、听民意、解民忧,擦亮“吾巡为民”的武进巡察品牌。要聚焦整改落实,深化成果运用,把整改融入日常工作、融入深化改革、融入全面从严治党、融入班子队伍建设。

要压实责任、统筹联动,全面筑牢巡察工作保障。第八轮巡察以“镇村一体巡”为主,同时嵌入安全生产专项巡察,必须树牢系统思维,加强统筹联动,确保巡察工作规范有序高效开展。要强化组织领导,压实各方责任,形成发现问题、推动整改、系统施治的良好循环。要注重统筹联动,深化巡察监督与各类监督贯通协同,形成监督整体合力,增强监督治理效能。要严明纪律规矩,以开展党纪学习教育为契机,持续巩固主题教育和纪检监察干部队伍教育整顿成果,加强政治教育、党性教育和纪律作风建设,着力锻造一支忠诚干净担当的巡察铁军。

2024年区委人才工作领导小组(扩大)会议召开

本报讯(记者 黄雅婷)昨天上午,2024年区委人才工作领导小组(扩大)会议召开,市委常委、区委书记、区委人才工作领导小组组长乔俊杰出席会议,强调要大兴识才爱才、敬才用才之风,在创新实践中发现人才、在创新活动中培育人才、在创新事业中凝聚人才,为奋力书写好中国式现代化武进答卷提供坚实人才支撑。区领导胡泊、朱岩、朱慧峰参加活动。

去年,我区深入实施新时代人才强区战略,政产学研用深度融合,人才引育出新出彩,新增国家级人才15人、省级人才(团队)24个,中科院院士项目成功落地,高层次人才引育总数连续6年全市第一;人才活动有声有色,举办名城名校合作行系列活动9场;人才安居可圈可点,“国际人才社区+高层次人才公寓+蓝领菁英公寓+青年驿站”全域人才公寓格局加快构筑,累计建成投用人才公寓超2.3万套,入住率超93%。

就抓好今年人才工作,乔俊杰强调,要坚持高点定位,更高标准推进人才强区建设。要大力度建设人才创新高地,切实将人才工作放在中国式现代化武进新实践大局中谋划部署、推进落实,加快建设长三角重要人才中心和创新高地。要高能级打造人才发展平台,进一步加强科技创新与产业创新的双向驱动、城市布局与产业布局的双向融合、人才发展与产业发展的双向赋能。要深层次推进体制机制改革,把握全国青年发展型县域建设试点机遇,创造性出台政策、抓好落实,支持青年科技人才多出成果、挑起大梁,为战略人才

梯队“蓄好水”“育好苗”。

要紧盯发展所需,更大力度构建优质人才方阵。要建好育强人才梯队,加快引进战略人才,在梯队建设上做好高层次复合型人才储备,给予青年人才更多的信任和支持,加快培养一批具有突出技术创新能力、善于解决复杂工程问题的卓越工程师、大国工匠。要聚焦产业招引人才,持续深化“一行业领域一人才政策”,加紧出台重点产业高层次人才引进政策,加快推进人才攻关联合体建设。要筑基强本培育人才,走好人才自主培养之路,深化校地融合新模式。

要聚焦人才所盼,更优服务营造一流人才生态。要建立更具突破性的创新机制,因地制宜实行“揭榜挂帅”“赛马”等机制,在人才举荐、职称评审等方面给予创新主体更大空间。要构建更富竞争力的营商环境,推出更多“人无我有、人有我优、人优我精”的人才政策,持续深化“15分钟人才服务圈”建设。要创造更有归属感的宜居生活,全面释放人才公寓引才“第一站”磁吸效应,让各类人才创新无惧、创业无忧、创造无限。

要加强党管人才,更实举措凝聚高效协同合力。要压实主体责任,在高企培育、专精特新、青春留武等方面定向发力,形成同频共振、合力育才的良好局面。要配强队伍力量,确保充足有力的队伍干好人才工作。要营造良好氛围,有计划开展人才企业走访、面对面座谈交流等活动,及时把政策送到人才手上,让好政策发挥好效应。

会议表彰了优秀人才代表和引才育才重点单位。



重点项目 进行时

腾龙大道智慧快速路项目是市交通重大项目,是支撑常州“两湖”创新区快速发展的重要交通通道。项目分两期建设,一期起于西太湖片区环湖北路,终于长扬路,全程约4公里,预计年内建成通车;二期南起长扬路,北至新北区黄河西路,全长19.8公里,目前已全线进入预制装配式施工阶段。全部通车后,从西太湖片区到常州奔牛国际机场仅需驾车半小时。图为二期(武进区段)施工现场。陆新 徐芊卉 摄

